



**P.t.**

**Crkvene ustanove u Bosni i Hercegovini - sve**

**Župni uredi u Bosni i Hercegovini - svi**

**Hrvatske katoličke misije/zajednice u inozemstvu - sve**

Sarajevo, 27. rujan 2020.  
Protokolarni broj: 819/2020.

*Predmet: Razmišljanje uz Nedjelju Caritasa 2020.!*

Cijenjeni prijatelji i dobročinitelji Caritasa!

Na početku obraćanja uz ovogodišnju Nedjelju Caritasa svima Vama, kako u tuzemstvu tako i u inozemstvu, mi iz Caritasa BiH izričemo svoju ljudsku zahvalnost, kršćanske i vjerničke molitve zahvale za pokazanu karitativnu širinu kako za bližnjega u nevolji tako i prema Caritasu kao službenoj karitativnoj ustanovi opće i mjesne Crkve, poglavito u našoj ovozemaljskoj Domovini. Činimo to u godini opterećenoj teškom pandemijom COVID-19 u našem domovinskom okruženju, ali i u cijelom svijetu. Posljedice teške pandemije, koju uz razne oscilacije, svi osjećamo sve do današnjeg dana: bogati i siromašni, veliki i mali, mladi i stari, ali i svi naši Caritasi koji traže rješenja kako pomoći bližnjemu u nevolji i sebi samima. Tijekom ove godine Caritas BiH, uz brojne pripreme, trebao je proslaviti 25. obljetnicu postojanja, ali se usprkos pripremljenih sadržaja čekaju bolja i za zdravlje prihvatljiva vremena kako bi se proslava mogla održati bez bilo kakvih zdravstvenih posljedica. U takvoj situaciji strogo smo se držali svih crkvenih, društvenih i medicinskih odredbi kako bismo kroz odgovorno sagledavanje vlastite situacije, uz napatke i iskustva Caritasa Interantionalis (Vatikan) i Caritasa Europa (Bruxelles), mogli odgovorno postupati u svome karitativnom životu i radu u našoj pandemiji svakodnevnici. Nimalo nije bilo lako tražiti odgovore na brojna pitanja vezano i za djelatnike u svim našim Caritasima. Međutim, sve to nije razlog za bilo kakvo malodušje, nego uz osobnu vjeru i pouzdanje u Boga, tražili smo nove putove našeg karitativnog života i rada na mjestima koje nam je povjerila Crkva preko naših nad/biskupa uz obdržavanje svih crkvenih, karitativnih i državnih zakona i odredbi.

Ovogodišnja Nedjelja Caritasa, uz poštivanje službene liturgije toga dana prema važećem direktoriju, ima za moto „Ljubav i briga za zajednički dom“. Uzet je iz Enciklike pape Franje „Laudato si', mi' Signore - Hvaljen budi, moj Gospodine“ od 24. svibnja 2015. god. Sve nas poziva na budnost i odgovorno ponašanje. Svi sadržaji koje zaprimite žele svima nama pomoći u svakodnevnom građenju karitativne svijesti i odgovornosti na mjestima našeg ovozemaljskog življenja. I ove godine želimo, kao što je to bilo u svim godinama do sada, na sve Vaše adrese na vrijeme poslati pripremljeni animacijski materijal: prigodni plakat, molitvu vjernika, poruku predsjednika Caritasa BiH Vinka kardinala Puljića, popratno pismo ravnatelja Caritasa BiH i zidni Katolički imendanski kalendar za 2021. godinu. Osim putem pošte svi spomenuti materijali bit će na vrijeme dostupni i u PDF-u na web stranici Caritasa BiH i na drugim web stranicama Katoličke crkve u Bosni i Hercegovini.

Osim pripremljenih i poslanih materijala ustaljena je praksa obraćanja medijima: predstavljanje materijala sa središnjim sloganom, ali i neke konkretne teme koje su prevažne za život i rad naših Caritasa. Želja je sve medije i medijske djelatnike učiniti osjetljivima za karitativno djelovanje Katoličke crkve kroz službenu karitativnu organizaciju s imenom Caritas. Znamo da to nije lako, ali ćemo to činiti strpljivo i s malim koracima. Cjelokupnoj animaciji i pripravi ove nedjelje služe i oglasne ploče naših crkava, crkvenih ustanova i zajednica. Sve su to načini karitativne animacije svih kojima je stalo do karitativnog poslanja i djelovanja Katoličke crkve i svih koji cijene rad Caritasa, ne samo tijekom rata nego i poraća, kako u tuzemstvu tako i u inozemstvu.

Ove godine Caritas BiH slavi 25. obljetnicu postojanja. Na prvom zasjedanju novonastale Biskupske konferencije BiH, koje je održano u Mostaru od 27. do 29. siječnja 1995. god., bosanskohercegovački nad/biskupi osnovali su 28. siječnja 1995. god. Caritas pod imenom Caritas Biskupske konferencije BiH i odobrili njegov prvi Statut. Na 65. redovitom zasjedanju, održanom u Sarajevu 4. i 5. studenog 2015. god., uz

odobranje novog trećeg Statuta promijenili su ime u Caritas Bosne i Hercegovine. Pripreme ovogodišnje proslave već su poodavno završile. Središnji moto obljetnice glasi: „Ljubav nikad ne prestaje“ (1 Kor 13,8)! Objavljen je i logo 25. obljetnice i to u obliku srca u Caritasovoj boji koje simbolizira Kristovu ljubav prema čovjeku u današnje vrijeme na bosanskohercegovačkim prostorima, a koja se ostvaruje i preko Caritasa BiH u čijem je središtu Caritasov znak i njegov puni naziv. Središnja proslava uz brojne sadržaje trebala se održati u Sarajevu prvo u utorak, 5. svibnja 2020. god., zatim u utorak, 10. studenog 2020. god., ali je zbog pandemije COVID-19 odgođena za bolje vrijeme bez pandemije i svih popratnih opasnosti. Uz obljetnicu svim prijateljima i dobročiniteljima darujemo novi izgled web stranice Caritasa BiH kako bi novim izgledom, poglavito novim i bogatijim sadržajem, svima pomogla u dobivanju potrebnih informacija i u formiranju karitativne svijesti i odgovornosti iz ljubavi prema Bogu i na dobro bliženja u nevolji. Svjesni smo kako svaka obljetnica, bez obzira o kojoj se obljetnici radi, ima svoje posebno mjesto u životu pojedinca i zajednice. Svi pripremljeni sadržaji žele predstaviti minulo vrijeme, dati sliku sadašnjice, ali isto tako animirati na građenje još kvalitetnije budućnosti Caritasa BiH.

Svi smo svjesni, kako uz liturgiju i naviještanje, i Caritas spada u temeljeno poslanje Crkve. Dok je liturgija u središtu našeg svakodnevnog vjerničkog življenja, naviještanje Radosne vijesti i Caritas nažalost uglavnom imaju prigodni karakter. Brojna neočekivana događanja i pojave koje nas zadese probude nas na odgovorno postupanje o mjestu i ulozi naših Caritasa na svim razinama u našem svakodnevnom ovozemaljskom življenju. Ono što je najlošije jesu razmišljanja koja dovode u pitanje smisao i opravdanost postojanja Caritasa, jer je vrijeme rata i poraća prošlo. U slici o Caritasu predstavljene su uglavnom samo aktivnosti prikupljanja i dijeljenja hrane, odjeće i lijekova iz zemalja poglavito europskog kontinenta. Stvorena je, nažalost, samo kultura primanja i prava svih na pristiglu karitativno-humanitarnu pomoć. Puno će vode proteći našim rijekama i potocima dok se u svim našim ustanovama, u našem bližem i daljnjem okruženju i u biću svakoga od nas ne promijeni i izgradi osjećaj odgovornosti za bližnjega u nevolji koji nije pripadnik samo moje ovozemaljske Domovine, moga naroda, moje nad/biskupije, moje provincije, moje župne zajednice i moje obitelji. Zato se postavlja pitanje svakome od nas kako nadići ovozemaljske granice i ostvariti ljudsku, kršćansku i vjerničku širinu? Sve kreće od obitelji koja je osnovna stanica našeg ovozemaljskog življenja, a koja je za nas kršćane Crkva u malome. Uz obitelj velika odgovornost pripada i župnoj zajednici koja kroz svoj župni Caritas gradi karitativnu svijest i odgovornost Crkve kako prema unutra tako i prema vani. I zato je župni Caritas neizostavan i prevažan u pastoralnom djelovanju opće i mjesne Crkve.

U svome karitativnom radu suočeni smo s brojnim poteškoćama koje su stavljane pred nas, a koje su uglavnom plod svih društvenih i političkih događanja na našim prostorima. Civilne i društvene strukture u načelu se dive i zahvalne su za postojanje i djelovanje naših Caritasa, ali nas s druge strane ne prepoznaju kao ustanove uz koje bi trebale stajati svojim konkretnim činima. Na koliko vrata trebamo pokucati, glasno i jasno govoriti, moliti i zagovarati kako bismo napravili i najmanji pomak u svim našim potrebama od kojih često ovisi djelovanje Caritasa u konkretnom projektu i u konkretnoj potrebi. Isto tako ne smijemo smetnuti s uma kako su ove prostore napustile brojne ustanove, poglavito karitativne, kako bi svoje karitativno djelovanje usmjerili na druge prostore i u zemlje zahvaćene ratom ili drugim ovozemaljskim nedaćama. I ove godine ponavljamo kako se nećemo umoriti u svome nastojanju kako bismo osigurali kvalitetno djelovanje naših Caritasa u ovom vremenu i na ovim prostorima.

Vjerujemo kako ćemo svi pojedinačno i zajedno učiniti sve kako bi ovogodišnja Nedjelja Caritasa bila još bolje osmišljena na mjestima života i rada svakoga od nas. Postanimo i ostanimo stalna molitvena i materijalna potpora našim Caritasima, a koja je plod naše osobne vjere i ljubavi prema Caritasu. Siromašnih i potrebnih imamo i imat ćemo u svome životnom okruženju. Ne zatvarajmo svoje oči i uši pred našom stvarnošću. Budni budimo prema bližnjemu u potrebi i nevolji.

Prilika je ovo svima Vama u tuzemstvu i inozemstvu izreći veliko ljudsko hvala i vjerničke molitve za sve Vaše molitve i darove koje ste na razne načine, poglavito od zadnje Nedjelje Caritasa pa do današnjeg dana, slali kao konkretnu potporu Caritasu. Neka Vas dobri Bog zamiluje i obilno nagradi Vaše iskreno i nesebično darivanje. Nemojte posustati u činjenju dobra!

Prilika je ovo svima u ovo predbožićno vrijeme zaželjeti čestit Božić, sretnu i blagoslovljenu novu 2021. godinu uz iskreni pozdrav!

**Dostavljeno:**

- Naslovu;
- Pismohrana.



*Tomo Knežević*  
Tomo Knežević, ravnatelj Caritasa BiH

Mehmed bega Kapetanovića Ljubušaka 6, BiH-71000 Sarajevo, Bosna i Hercegovina, ID broj: 4201278720004  
Tel.: +387 33 206-441 i 206-442, faks: +387 33 206-668, e-mail: caritas@caritas.ba, web: www.caritas.ba  
Žiro račun: UniCredit Bank d.d. Mostar, Kardinala Stepinca bb, 88000 Mostar, KM: 338320 22007 22429  
Devizni račun: IBAN BA39 338 060 48937 86133; SWIFT CODE: UNCRBA 22